Пояснительная записка
к проекту бюджета Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 - 2027 годов
Проект разработан в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и является основой при составлении проекта решения Совета депутатов Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района «О бюджете Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 

При формировании проекта бюджета на 2025 год  и на плановый период 2026 и 2027 годов на первый план выходит решение задач повышения эффективности расходов и переориентации бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений государственной политики, проведение социально-экономических преобразований, направленных на повышение эффективности деятельности всех участников экономических отношений, достижение измеримых, общественно значимых результатов, наиболее важные из которых установлены указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 594-606.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета  Хилковского сельского поселения Торбеевского  муниципального района Республики Мордовия 
Базовый объем доходов и расходов бюджета Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района Республики Мордовия определен на основании единой Методики расчетов доходов и расходов. 

В соответствии с указанной Методикой, расходы бюджета Хилковского сельского поселения на предоставление бюджетных услуг, рассчитаны по каждому получателю бюджетных средств на основании нормативной стоимости бюджетных услуг. Основные параметры проекта бюджета Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год определены по доходам в сумме 3 196,0 тыс. рублей,  по расходам –  3 174,8 тыс. рублей; на 2026 год по доходам  – 3 000,8 тыс. руб., по расходам – 2 972,6  тыс. руб.; на 2027 год по доходам  –  3 530,1 тыс. руб.,  по расходам  – 3 494,8  тыс. руб.

Общий объем налоговых и неналоговых доходов бюджета Хилковского сельского поселения Торбеевского  муниципального района Республики Мордовия на 2025 год определен в сумме 952,8 тыс. руб., на 2026 год – 970,7 тыс. руб., на 2027 год –  987,6 тыс. руб.
Основными источниками доходов бюджета Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год являются: налог на доходы физических лиц (0,5 %), земельный налог (87,1 %), налог на имущество физических лиц (1,6 %), доходы от сдачи в аренду имущества (10,8 %). 
Налог на доходы физических лиц
Основными показателями, характеризующими поступление налога на доходы физических лиц, являются фонд оплаты труда и расчетная эффективная ставка, учитывающая стандартные, социальные, имущественные, профессиональные вычеты и льготы, предусмотренные главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации.
Прогнозируемая сумма налога на доходы физических лиц в бюджет Хилковского сельского поселения на 2025 год в условиях действующего законодательства составит 4,8 тыс. руб., на 2026 год – 5,2 тыс. руб., на 2027 год – 5,6 тыс. руб.
                      Земельный налог
Прогноз поступления земельного налога в бюджет Хилковского сельского поселения рассчитан в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации исходя из площади, кадастровой стоимости земельных участков и ставок земельного налога, утвержденных решением Совета депутатов Хилковского сельского поселения (по данным УФНС по Республике Мордовия). Прогноз земельного налога составит на 2025 год – 142,2 тыс. руб., на 2026 год – 145,7 тыс. руб., на 2027 год – 147,6 тыс. руб.
Налог на имущество физических лиц
Прогноз поступления налога на имущество физических лиц в бюджет Хилковского сельского поселения рассчитан в соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения и ставок налога на имущество физических лиц, утвержденных решением Совета депутатов Хилковского сельского поселения (по данным УФНС по Республике Мордовия). Прогноз налога на имущество физических лиц составит на 2025 год – 9,6 тыс. руб., на 2026 год – 10,0 тыс. руб., на 2027 год – 10,5 тыс. руб.

            Арендная плата за землю

Прогноз доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, определен на 2025 год в сумме 102,6 тыс. руб., на 2026 год – 106,7 тыс. руб., на 2027 год – 111,0 тыс. руб. и рассчитан исходя из площади и кадастровой стоимости, коэффициентов арендной платы, характеризующих вид деятельности арендатора, установленных  Правительством Республики Мордовия, и с учетом индекса потребительских цен (по данным администратора указанного доходного источника).
Безвозмездные поступления 
Общий объем безвозмездных поступлений в 2025 году прогнозируется в сумме                2 243,2 тыс. рублей, в том числе:
- дотация бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований – 873,7 тыс. рублей, из них:
	Наименование
	Сумма, (тыс. рублей)

	Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности
	713,9

	Дотации бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов
	159,8



-субвенции – 132,7 тыс. рублей, из них:
	Наименование
	Сумма, (тыс. рублей)

	Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	132,1

	Субвенции бюджетам сельских поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации
	0,6


   - иные межбюджетные трансферты – 1 236,8 тыс. рублей, из них:
	Наименование
	Сумма, (тыс. рублей)

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями
	1 236,8


В 2026 году в сумме 2 030,1 тыс. рублей (дотации – 545,9 тыс. рублей, субвенции – 146,3 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 1 337,9 тыс. рублей), в 2027 году – 2 542,5 тыс. рублей (дотации – 551,0 тыс. рублей, субвенции – 160,4 тыс. рублей, иные межбюджетные трансферты – 1 831,1 тыс. рублей).
Расходы бюджета сельского поселения
Общий объем расходов бюджета сельского поселения на 2025 год определен в сумме           3 174,8 тыс. рублей, на 2026 год – 2 972,6 тыс. рублей, на 2027 год – 3494,8 тыс. рублей.

Общегосударственные вопросы (01)
По разделу «Общегосударственные вопросы» учтены ассигнования на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления, расходы на формирование резервных фондов, обслуживание долговых обязательств.
Ассигнования на функционирование органов законодательной и исполнительной власти на 2025 год предусмотрены в сумме 1 634,3 тыс. рублей, из которых 1 102,1 тыс. рублей будут направлены на выплату денежного содержания муниципальных служащих и высшего должностного лица (Глава сельского поселения), в 2026 году предусмотрены в сумме 1 336,0 тыс. рублей, на 2027 год – 1 487,8 тыс. рублей.
На формирование резервного фонда Администрации Хилковского сельского поселения Торбеевского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 5,0 тыс. рублей, в 2026 году – 5,0 тыс. рублей, в 2027 году – 5,0 тыс. рублей.

Национальная оборона (02)
По разделу «Национальная оборона» на 2025 год предусмотрены расходы на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 132,1 тыс. рублей, на 2026 год – 145,7 тыс. рублей, на 2027 год – 159,8 тыс. рублей.
Национальная экономика (04)
По разделу «Национальная экономика» на 2025 год предусмотрены расходы в сумме 881,5 тыс. рублей, на 2026 год 913,0 тыс. рублей, на 2027 год – 1 216,6 тыс. рублей, в том числе:
- на осуществление полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечению безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, организации дорожного движения, а так же осуществлению иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации – 881,1 тыс. рублей на 2025 год, в 2026 году – 912,6 тыс. рублей, в 2027 году – 1 216,2 тыс. рублей;
- на осуществление полномочий по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдаче градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель и изъятию земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществлению муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществлению в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдаче рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направлению уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятию в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществлению сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации – 0,4 тыс. рублей на 2025 год, в 2026 году – 0,4 тыс. рублей, в 2027 году – 0,4 тыс. рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство (05)
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» на 2025 год предусмотрены расходы в сумме 281,9 тыс. рублей, на 2026 год 286,1 тыс. рублей, на 2027 год – 290,8 тыс. рублей, в том числе:
- на уличное освещение – 211,5 тыс. рублей на 2025 год, в 2026 году – 219,9 тыс. рублей, в 2027 году – 228,7 тыс. рублей;
- на мероприятия по благоустройству – 69,4 тыс. рублей на 2025 год, в 2026 году – 65,8 тыс. рублей, в 2027 году – 61,7 тыс. рублей;
- на осуществление полномочий по участию в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов – 1,0 тыс. рублей на 2025 год, в 2026 году – 0,4 тыс. рублей, в 2027 году – 0,4 тыс. рублей.
Социальная политика (10)
Проектом бюджета сельского поселения предусмотрены расходы на  осуществление доплат к пенсиям муниципальных служащих на 2025 год в сумме 239,9,0 тыс. рублей, на 2026 год  - 249,5 тыс. рублей, на 2027 год – 259,5 тыс. рублей.

Обслуживание государственного муниципального долга (13)
По разделу «Обслуживание государственного муниципального долга» проектом бюджета сельского поселения предусмотрены процентные платежи по муниципальному долгу на 2025 год в сумме 0,1 тыс. рублей, на 2026 год  - 0,1 тыс. рублей, на 2027 год – 0,1 тыс. рублей.
Глава Хилковского 
сельского поселения                                                                       Н.И. Торопкин
